大學校院僑生畢業後申請在臺實習作業要點
中華民國100年5月11日教育部臺僑字第1000070922C號令訂定發布

中華民國101年3月7日教育部臺僑字第1010032841C號令修正發布

中華民國101年11月1日教育部臺僑字第1010200048C號令修正發布
一、教育部(以下簡稱本部)為增進大學校院優秀畢業僑生與我國產、學、研等各界互動，擴大國際連結及厚植國際人才資源，執行僑生回國就學及輔導辦法第二十三條第一項規定，訂定本要點。
二、在臺未曾設有戶籍之僑生具有下列資格之一，並取得符合第三點規定之擬實習機構同意實習文件（包括實習內容、津貼及期程等），得在學校規定時間內，向學校提出畢業後實習之申請：
（一）畢業當學期可取得碩士以上學位，在學期間無退學情形者。
（二）畢業當學期可取得大學學位，在學期間無退學情形，且歷年學業成績總平均達七十分以上，經所就讀學系主管書面推薦者。
（三）畢業當學期可取得學士以上學位，在學期間曾參加國際性或全國性之技能競賽或科技展覽，獲得獎項，或有其他領域特殊優異表現，經就讀學校或國內具公信力機構，檢具相關證明文件書面推薦者。
（四）畢業當學期可取得學士以上學位，在學期間無退學情形，且已通過第一階段醫師國家考試，申請接受一般醫學訓練者。
三、提供畢業僑生實習之機構(以下簡稱實習機構)應具備下列條件之一：
（一）本國企業、僑外投資事業最近一年營業額達新臺幣一千萬元以上，或公司資本額達新臺幣五百萬元以上之新設本國企業、新設僑外投資事業。
（二）外國公司在臺分公司年度營業額達新臺幣一千萬元以上，或營運資金達新臺幣五百萬元以上之新設外國公司在臺分公司。
（三）外國公司在臺辦事處採購實績達一百萬美元以上。但金融服務業在臺辦事處，不在此限。
（四）屬於自由貿易港區設置管理條例第三條第二款所定之自由港區事業。
（五）各目的事業主管機關所屬財團法人最近一年目的事業業務費用達新臺幣五百萬元以上。
（六）外僑商會。
（七）提供大專校院校外實習課程或訂有產學合作契約之企業或法人。
（八）經行政院衛生署核定之一般醫學訓練計畫主要訓練醫院。
四、大學校院應指定相關單位協助提供優秀畢業僑生實習媒合機會及資訊。

五、大學校院對提出實習申請之畢業僑生應依本要點規定進行審查。經評估實習機構合格，實習工作性質與就讀科系所相關者，學校應予列冊，於每年六月十日及十二月十日前，備齊下列資料，向本部提出實習許可之申請，逾期概不受理：
（一）申請函。
（二）申請在臺實習畢業僑生清冊。
（三）畢業僑生在臺實習申請表、歷年成績單及擬實習機構之同意書。
（四）實習機構相關證明文件：
1.屬企業者，其公司登記證或商業登記證、最近一年營利事業所得稅結算申報書或採購實績證明文件影本及其他足資審核之相關文件影本。但實習機構為新設企業或金融服務業在臺辦事處者，得免附最近一年營利事業所得稅結算申報書。
2.屬各部會所屬財團法人者，其立案證明、組織章程及其他足資審核之相關文件影本。
3.屬外僑商會者，應提具商會正式申請函。
4.屬提供大專校院校外實習課程或訂有產學合作契約之企業或法人者，應提具實習或產學合作契約相關文件影本。
5.屬行政院衛生署核定公告之一般醫學訓練計畫主要訓練醫院，應提具行政院衛生署相關公告函影本。
（五）學校之相關審查紀錄。
本部必要時得會同實習機構之目的事業主管機關及僑務主管機關審查學校所提之申請案。
學校應依本部審查結果，協助申請獲得許可之畢業僑生申辦居留等相關事宜；其居留之准駁，應由權責機關為之，畢業僑生不得以本部核准實習之公文作為居留核准之依據。
六、實習機構辦理畢業僑生之實習，不得有違反公序良俗、危害國家安全、公共利益、國民健康或有發生重大職業災害危險之虞，並應視實習內容、性質，為畢業僑生投保意外傷害相關保險。
實習機構應與實習之畢業僑生及其畢業學校簽訂實習契約，以規範雙方權利義務。
七、畢業僑生申請實習之許可期間，最長以至畢業後一年為限。
實習許可期間未達畢業後一年，實習期滿有繼續實習之需要者，得申請展期一次，最長以延長至畢業後一年為限，並應於期滿前一個月檢具經實習機構核章之實習展期申請單向學校提出申請，經學校審查同意展期後，由畢業僑生持加蓋學校關防之申請表向居住地所在之內政部入出國及移民署服務站辦理居留延期。
畢業僑生實習期間，應每三個月向學校提出經實習機構核章之實習報告，作為學校准駁實習展期之依據。畢業僑生未依規定提出實習報告，學校必要時得通報本部廢止其實習許可。
八、已取得本部實習許可惟未能如期畢業而有違反第二點規定者，學校應即通報本部及居住地所在之內政部入出國及移民署服務站，依規定廢止其實習及居留許可。
九、畢業僑生為具有中華民國國籍且曾在臺設有戶籍之役齡男子，應依兵役法相關法規規定辦理，不得以本部核准實習之公文申請兵役緩徵。

十、畢業僑生實習期間，應確實遵守我國各項法律及法令規章，未經學校報請本部同意，不得轉換實習機構，並不得從事與實習內容不符之工作。
畢業僑生違反前項規定者，實習機構應即通報學校，學校查證屬實後應即通報本部，於本部廢止其實習許可後，通報居住地所在之內政部入出國及移民署服務站廢止其居留許可，並副知相關機關。學校未處理或怠於處理，經查證屬實者，本部得視情節輕重，停止學校下一年度畢業僑生實習申請案，或減少畢業僑生實習之名額。
畢業僑生如為接受一般醫學訓練者，應依行政院衛生署相關規定辦理。
十一、實習機構有不當情事致影響畢業僑生權益者，經畢業僑生報經學校查證屬實後，畢業僑生得與實習機構終止實習契約；學校得協助該畢業僑生轉換實習機構，並通報本部及居住地所在之內政部入出國及移民署服務站。
畢業僑生實習期間如有適應不佳、表現不良或實習中斷之情形，實習機構應通知學校，經學校查證屬實後，實習機構得與畢業僑生終止實習契約，學校並應通報本部，於本部廢止其實習許可後，通報居住地所在之內政部入出國及移民署服務站，廢止其居留許可，並副知相關機關。
十二、畢業僑生於實習期間領有之津貼，實習機構應於給付時依所得稅法相關規定扣繳所得稅。該畢業僑生於一課稅年度內在我國境內居留合計滿一百八十三天者，並應辦理所得稅結算申報。
十三、畢業僑生在臺居留期間應依全民健康保險法之規定參加全民健康保險。
十四、本部得組成訪視小組，定期或不定期至學校或實習機構實地訪視，並對執行績效良好之企業、法人及學校辦理公開表揚。
